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      SVODKA UDÁLOSTÍ č. 134 

25.4. – 1.5. 2026 

 
1. R-Nejde tu o ČT, ale o politické zájmy, obává se Žantovský. Někdo to vymyslí, 

někdo financuje, někdo organizuje.                                                                            ČR          
25.4.2026 Debata o veřejnoprávních médiích sílí. Vedle návrhu na změnu financování České televize a 
Českého rozhlasu se řeší odpor části opozice, podpora stávkové pohotovosti i studentské protesty. Petr 
Žantovský kritizuje rostoucí politizaci celého sporu, tlak stran na média i zapojování univerzit do 
protestů. V novém dílu Týdne médií se Petr Žantovský vrací především k České televizi a návrhu 
ministra kultury Oty Klempíře (Motoristé) na změnu financování veřejnoprávních médií. Podle něj má 
návrh zásadní slabinu, která může otevřít prostor pro politické spory o peníze pro Českou televizi i 
Český rozhlas. Žantovský připomíná, že k návrhu se již dříve stavěl kriticky.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Nejde-tu-o-CT-ale-o-politicke-zajmy-obava-se-
Zantovsky-Nekdo-to-vymysli-nekdo-financuje-nekdo-organizuje-790348 
 

2. R-Hrnko: Progresívne hádzanie špiny. Len aby sme v hanbe neostali.                SR  
25.4.2026 Ján Chalupka bol geniálnym literátom. Jeho obraz Slovenska, pardon Kocúrkova je aj po 200 
rokoch tak živý, tak presný, žeby ho ani najlepší maliar všetkých čias nenamaľoval presnejšie. 
Malomeštiacke zápecníctvo, podliezanie cudzím mocným, pohŕdanie vlastným národným dedičstvom, 
preberanie cudzích vzorov vrátanie preberania cudzích jazykových prvkov do vlastného jazyka mi 
niekedy pripadá, že nepíše o prvej polovici 19. storočia, ale o dnešku. Jeho obraz všetkého naopak, keď 
Tesnošilová Anička sa žení a Honzík sa vydáva, ako by hovoril o súčasnom obraze politickej reality u 
nás. V dnešnej sémantike politického jazyka sa nevyzná ani povestná divá sviňa. Bez akéhokoľvek 
reálneho podkladu sa jedna politická skupina snaží vytvoriť o druhej politickej skupine obraz, kde aj 
najčernejšie opisy talianskej Camorry sú rozprávky podľa Dobšinského. Na druhej strane tí istí ľudia, 
ktorí maľujú tieto čierne obrazy o svojich politických protivníkoch, obhajujú vyslovene mafistické 
praktiky skupiny vyšetrovateľov a obhajujú ich ako čestných a spravodlivých, hoci objektívne fakty 
hovoria o niečom inom. 
https://skspravy.sk/komentare/hrnko-progresivne-hadzanie-spiny-len-aby-sme-v-hanbe-neostali/ 
 

3. R-Chceme občany zbavit mediální daně, řekl Klempíř o změně financování ČT a 
ČRo. „Platí ji i lidé, kteří nemají televizi“.                                                              ČR            

26.4.2026 „My potřebujeme zjednodušit život občanům tím, že je zbavíme mediální daně,“ řekl 
v Nedělní debatě České televize ministr kultury Oto Klempíř. Naznačil, že nový návrh zákona, který má 
změnit model financování České televize a Českého rozhlasu, není motivovaný snahou zásadně změnit 
fungování současného systému veřejnoprávních médií. Návrh je podle něj napsaný dobře, byť 
po připomínkovém řízení očekává úpravy. Vládní koncepce má za cíl nahradit koncesionářské poplatky 
financováním ze státního rozpočtu. Ministr Klempíř v dnešní debatě tento krok obhajoval tím, že většina 
občanů poplatky platit nechce. Odkazoval se přitom na loňský průzkum agentury Kantar, podle kterého 
si zrušení poplatků a jejich nahrazení přímými platbami přeje 60 procent dotázaných. Podle Klempíře 
je neférové i vymezení okruhu lidí, kteří musí poplatky platit. „Platí je i lidé, kteří nemají doma televizi, 
platíte to z mobilního telefonu. Za vymáhání těch poplatků se účtují horentní částky,“ prohlásil. 
https://www.echo24.cz/a/HBdU5/zpravy-domaci-klempir-chceme-zrusit-medialni-dan-ct-cro 
 

4. R-Evropská armáda, cvičák v Krušnohoří. Co může být za Pavlovými slovy o 
spojených státech.                                                                                                            ČR   

26.4.2026 Prezident Petr Pavel mluvil v týdnu o vzniku Spojených států evropských, což je prý jediné 
dlouhodobé řešení pro udržení globální relevance a kulturní identity kontinentu. Mohlo by se to zdát jen 
jako zamyšlení, ale i v Česku v tomto směru vzniklo několik konkrétních projektů. Prezident Petr Pavel 
prohlásil, že vznik Spojených států evropských je podle něj pravděpodobně jediným dlouhodobým 
řešením, jak si kontinent udrží relevanci na světové mapě. V debatě s občany v Litomyšli 22. dubna 
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zdůraznil, že Evropa musí přestat spoléhat na ochranu „přes oceán“ a naučit se mluvit jedním hlasem. 
„Teď se na mě asi řada lidí bude zlobit, ale já jsem myšlenku Spojených států evropských už několikrát 
zdůrazňoval jako pravděpodobně jediné řešení pro Evropu, pokud bude chtít zůstat relevantní na světové 
mapě,“ zdůraznil Pavel.   
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Evropska-armada-cvicak-v-Krusnohori-Co-muze-byt-
za-Pavlovymi-slovy-o-spojenych-statech-790461 
 

5. R-Poslanec Doležal: Sudeťáci nás chtěli vyhladit. Chceme prosadit, aby sjezd 
odsoudil Parlament.                                                                                                       ČR  

27.4.2026 „S kolegou poslancem Jindrou Rajchlem navrhujeme, aby Poslanecká sněmovna přijala 
usnesení, které bude konání sjezdu sudeťáků v Brně jasně odsuzovat. Text usnesení je hotov a bude ještě 
předmětem jednání uvnitř vládní koalice. Brzy tedy uvidíme, jak se k němu jednotlivé poslanecké kluby 
a poslanci postaví. Bude to až historicky důležitá zkouška. A občané budou jejími svědky,“ říká pro 
ParlamentníListy.cz poslanec SPD Tomáš Doležal. V Brně se má konat sjezd sudetoněmeckého 
landsmannschaftu. Co to podle vás znamená? Konání sudetoněmeckého sjezdu v naší zemi je doslova 
vlastizrádnou akcí a útokem na samotné základy naší státnosti, které nemá v našich moderních dějinách 
po roce 1945 obdoby. Zároveň jde o dosud nejtěžší poválečnou urážku všech obětí okupace českých 
zemí Německem a všech bojovníků proti ní, včetně pozůstalých po nich. Těm všem květnovým sjezdem 
v Brně plivou jeho organizátoři – sudeťáci a politici a političtí aktivisté sdružení okolo vlivového spolku.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/rozhovory/Poslanec-Dolezal-Sudetaci-nas-chteli-vyhladit-
Chceme-prosadit-aby-sjezd-odsoudil-Parlament-790529 
 

6. R-O dlouhodobý pobyt v Česku projevilo zájem téměř padesát tisíc uprchlíků 
z Ukrajiny.                                                                                                                  ČR  

27.4.2026 O udělení zvláštního dlouhodobého pobytu v Česku zatím projevilo zájem asi 45 000 
uprchlíků z Ukrajiny. Lhůta pro projevení zájmu vyprší ve čtvrtek, ministerstvo vnitra bude následně 
posuzovat, kolik lidí splnilo podmínky pro udělení pobytu. Dnes to uvedla mluvčí ministerstva Hana 
Malá. O udělení speciálního pobytu je možné žádat od loňska, v minulém roce projevilo zájem zhruba 
80 000 Ukrajinců, pobyt získalo přes 16 000 lidí. Zvláštní dlouhodobý pobyt umožňuje běžencům 
s dočasnou ochranou získat stabilnější pobytové oprávnění.  
https://www.echo24.cz/a/H3M6Z/zpravy-domaci-o-dlouhodoby-pobyt-v-cesku-projevilo-zajem-asi-
ctyricet-pet-tisic-ukrajinskych-uprchliku 
 

7. R-Martin Kuba zasáhl Petra Fialu na nejcitlivějším místě.                                  ČR        
28.4.2026 Bývalý první místopředseda ODS, jihočeský hejtman a nyní především tvůrce nového 
politického hnutí Naše Česko zavítal do podcastu Insider pánů Michala Půra a Tomáše Jirsy. 
Posluchačům mimo jiné prozradil, že ODS už z jeho pohledu není demokratická. „Já jsem zjistil, že tu 
stranu nechci vést, protože bych věnoval energii něčemu, čemu nevěřím, že jde spravit,“ uvedl. A přišla 
reakce – ozval se expremiér Petr Fiala i mnozí další. Martin Kuba v prvé řadě zdůraznil, že politická 
strana Naše Česko představuje dlouhodobý projekt, byť prý chápe, že média dnes potřebují, aby se věci 
děly co nejrychleji. Zabodovat chce za dva roky v krajských volbách a pak především za 4 roky ve 
volbách do Sněmovny. Z ODS odešel, protože se prý stále více rozcházel s vedením strany a myslel si, 
že volby 2025 nemohou dopadnout dobře.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Martin-Kuba-zasahl-Petra-Fialu-na-nejcitlivejsim-
miste-790561 
 

8. R-Česko má nový významný den. Budeme si připomínat Den české vlajky.      ČR  
28.4.2026 Výčet významných dnů v kalendáři se rozšíří o Den české vlajky, který bude připadat na 30. 
března. Novelu premiéra Andreje Babiše a Radka Vondráčka (oba ANO) dnes podepsal prezident Petr 
Pavel. O jeho podpisu informoval Hrad. Předloha bude účinná den poté, co vyjde ve Sbírce zákonů. 
Babiš zdůvodnil doplnění významných dnů tím, že státní vlajka je základním symbolem Česka 
a vyjadřuje jeho nezávislost a svrchovanost.  
https://www.echo24.cz/a/HT3W9/zpravy-domov-andrej-babis-petr-pavel-den-ceske-vlajky-novela 
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9. R-Fico o Šimečkovej matke: Subvenčný podvod ako hrom.                                 SR    

28.4.2026 Nikdy v histórii Slovenska sa nestalo, aby nadácia, ktorá bojuje proti korupcii, chránila 
človeka, ktorý manipuloval so štátnymi dotáciami a nechával si ich viackrát preplácať. Na tlačovej 
konferencii to uviedol premiér SR Robert Fico (Smer-SD). Informoval portál televízie ta3. Reagoval tak 
na zistenia Nadácie Zastavme korupciu v súvislosti s poskytovaním dotácií. Premiér: Podozrenia 
odhalili audity na ministerstvách…. Fico tvrdí, že ku kauze subvenčných podvodov spáchaných matkou 
lídra opozičného PS Michala Šimečku prišli pri auditoch na ministerstvách. Škoda sa podľa neho blíži 
k sume 140 000 eur.   
https://skspravy.sk/slovensko/kauza/fico-o-simeckovej-matke-subvencny-podvod-ako-hrom/ 
 

10. R-Slovensko podalo žalobu na Súdny dvor EÚ kvôli rozhodnutiu Európskej únie 
zakázať dovoz ruského plynu          SR  

29.4.2026 Slovenská republika v piatok 24. apríla 2026 oficiálne podala žalobu na Súdny dvor 
Európskej únie v Luxemburgu. Žaloba smeruje proti nariadeniu Európskeho parlamentu a Rady z 26. 
januára 2026, ktoré stanovuje postupné ukončenie dovozu ruského zemného plynu a prípravu na 
zastavenie dovozu ruskej ropy. 
https://www.infovojna.com/article/slovensko-podalo-zalobu-na-sudny-dvor-eu-kvoli-rozhodnutiu-
europskej-unie-zakazat-dovoz-ruskeho-plynu 
 

11. R-Jana Šťastná a Yveta Rychtaříková: První vlaštovka směrem ke zlepšení stavu 
ve školství.                                                                                                                  ČR                  

29.4.2026 Skvělý projev Mileny Míčové na půdě Poslanecké sněmovny ČR 27.4.2026…. V pondělí 
27.4.2026 se konal v Poslanecké sněmovně České republiky seminář s názvem „Moudrost, mravnost a 
racionalita ve vzdělávání“. O tom, že se nadmíru vydařil, svědčí mj. i fakt, že jej nenechal bez 
povšimnutí ani náš mainstream, který jej – jak jinak – nemilosrdně tepe. Na semináři vystoupila celá 
řada odborníků zvučných jmen, jejichž příspěvkům se budeme věnovat v samostatném článku. Nyní se 
zaměříme na krátký, ale o to údernější projev naší kolegyně Mileny Míčové, která se nebála jít až na 
dřeň a odhalit skutečné kořeny krize, kterou dnes prochází naše školství. Tuto krizi charakterizuje 
ohlupování našich dětí, jejich sexualizace a všudy přítomná indoktrinace progresivistickými ideologiemi 
jako jsou LGBTQ+, gender ideologie a další. Milena Míčová přesvědčivě ukázala, že ani tato krize, ani 
její průvodní projevy nejsou náhodné. „Výchova“ a „vzdělávání“ pologramotných, na IT technologiích 
a dalších faktorech závislých jedinců připravuje naše děti o budoucnost. A vezmeme-li budoucnost 
našim dětem, odsuzujeme k zániku celý národ. Vzdělávání v tomto pojetí je pak využíváno jako zbraň 
proti naší společnosti.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/nazory-a-petice/Jana-Stastna-a-Yveta-Rychtarikova-Prvni-
vlastovka-smerem-ke-zlepseni-stavu-ve-skolstvi-790643 

 
12. R-Zůna jednal s Pavlem. Seznámil ho s kandidáty na náčelníka generálního štábu.      

ČR  
29.4.2026 Ministr obrany Jaromír Zůna (za SPD) dnes prezidenta Petra Pavla seznámil s kandidáty 
na náčelníka generálního štábu, proces výběru tak pokračuje. Po schůzce to uvedl prezidentův mluvčí 
Filip Platoš. Zůna po hodinu a čtvrt trvající schůzce na Pražském hradě s novináři nemluvil, tak jak bylo 
předem avizováno. Náčelníka generálního štábu jmenuje prezident na návrh vlády. Pavel podle Platoše 
se Zůnou jednal také o dalších tématech. Generální štáb od července 2022 vede armádní generál Karel 
Řehka. Funkční období trvá obvykle čtyři roky. Náčelníka generálního štábu jmenuje prezident 
republiky na návrh vlády. Zůna v úterý České televizi řekl, že kandidáti jsou čtyři, jména ale neuvedl. 
„Dalšími tématy jednání byla situace v Ústřední vojenské nemocnici, příprava koncepce výstavby 
Armády České republiky nebo rozpočet v souvislosti s cíli výstavby schopností,“ uvedl Platoš.  
https://www.echo24.cz/a/Hd9rV/zpravy-domov-zuna-jednal-s-pavlem-seznamil-ho-s-kandidaty-na-
nacelnika-generalniho-stabu 
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13. R-Havel nebo Pavel – kdo se klaněl (popř. klaní) před Němci víc? A debata na 
Novotného lávce kritickým pohledem         ČR  

29.4.2026 „Proč se to dozvídáme až teď“, to si člověk řekne, když uslyší slova Rudolfa Jindráka, 
českého diplomata, který na začátku 90. let řídil československý konzulát v Mnichově. Jindrák 
vzpomíná, jak v r.1991 při návštěvě kancléřství v Bonnu p-rezident Václav Havel slíbil Helmutu 
Kohlovi, že se bude vracet občanství sudetským Němcům, kteří také budou připuštěni k privatizacím a 
že části sudetských Němců, kteří se rozhodnou vrátit, bude vrácen majetek. (…) Kdyby se tato informace 
dostala tehdy na veřejnost, byl by z toho určitě velký poprask. Tehdy mělo ještě hodně lidí v paměti 
řádění sudetských Němců na českých obyvatelích pohraničí. 
https://nabojpravdy.cz/09-clanky/havel-nebo-pavel-kdo-se-klanel-popr-klani-pred-nemci-vic-a-debata-
na-novotneho-lavce-kritickym-pohledem/ 
 

14. R-Filip Turek: 7 000 Kč za schůzku. Mám na to detektivy.                                  ČR  
30.4.2026 Až 7 000 Kč za jednu schůzku měly podle vládního zmocněnce Filipa Turka (za Motoristy) 
dostávat zaplaceno osoby na ministerstvu životního prostředí, přestože se snažily jednat proti zadání 
resortu. V rozhovoru pro ParlamentníListy.cz Turek oznámil, že kvůli dění již na ministerstvu působí, 
detektivové". Věc se má týkat i vyhozeného „odborníka z Oxfordu“, který žaloval stát kvůli klimatu. 
Možnost výstavby větrných elektráren na značné části Česka měla být během vládnutí Fialova kabinetu 
připravována „potichu“.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/rozhovory/Filip-Turek-7-000-Kc-za-schuzku-Mam-na-to-
detektivy-790670 
 

15. R-Policie odložila prověřování Macinkových zpráv prezidentovu poradci 
Kolářovi.                                                                                                                     ČR   

30.4.2026 Kancelář prezidenta ČR plně respektuje rozhodnutí policie, která odložila prověřování 
textových zpráv, které zaslal ministr zahraničí Petr Macinka (Motoristé sobě) Petru Kolářovi, poradci 
prezidenta Petra Pavla.  
https://www.echo24.cz/a/HHABv/zpravy-domaci-policie-odlozila-proverovani-macinkovych-zprav-
prezidentovu-poradci-kolarovi 
 

16. R-Exodus z ODS. Odchází i starostka Berouna Chalupová. Strana oslabila nejvíc 
na jihu.                                                                                                                        ČR   

30.4.2026 ODS se potýká se silným odchodem svých členů. Nově oznámila exodus od občanských 
demokratů jejich dlouholetá členka a starostka Berouna Soňa Chalupová. Ta uvedla, že strana přestala 
být pravicová. Starostka ale není jediná, která opouští ODS. Spolu s ní odcházejí i další členové místního 
sdružení v Berouně. Jedná se ale o širší trend, jelikož jihočeskou základnu občanských demokratů 
opustilo od konce loňského roku už zhruba 300 straníků, kteří přešli k novému hnutí Naše Česko 
jihočeského hejtmana Martina Kuby.  
https://www.echo24.cz/a/HAZ9v/zpravy-domov-starostka-berouna-chalupova-odchazi-z-ods-strana-
prestala-byt-pravicova 
 

17. R-„Jednou komouš...“ Oslavování EU prezidentovi neprošlo.                              ČR    
1.5.2026 Česká republika slaví v EU dvacáté druhé narozeniny. Narozeninový den vyzdvihl prezident 
Petr Pavel. Bývalá ministryně pro lidská práva Džamila Stehlíková mu za to poděkovala. Poslanec SPD 
Josef Nerušil nabídl na prezidentova slova značně odlišný pohled. Přesně před 22 lety se Česko stalo 
jedním z nových členských států Evropské unie. Premiérem tehdy byl Vladimír Špidla, který neskrýval 
nadšení ze vstupu naší země do EU. Dnes tentýž Vladimír Špidla zakládá novou sociální demokracii. 
Ke členství ČR v EU se vyjádřil i prezident Petr Pavel. „Před 22 lety jsme vstoupili do Evropské unie a 
posílili tím naši bezpečnost i stabilitu. Svět se od té doby výrazně proměnil a význam spolupráce s 
evropskými partnery roste. Unie není dokonalá, ale v těžkých chvílích obstojíme jen společně,“ napsal 
Petr Pavel na sociální síti X. Petr Pavel, který před časem navrhoval, že by do budoucna měly vzniknout 
Spojené státy evropské, protože právě skrze ně dokáže naše část Evropy prosazovat svůj vliv v divoce 
se měnícím světě, jaký sledujeme v posledních týdnech, měsících až letech.  
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https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Jednou-komous-Oslavovani-EU-prezidentovi-
neproslo-790712 
 

18. R-Fico po verdikte pre Cintulu: Opozícia a médiá pokračujú vo výchove teroristov. 
Opísal zranenia aj „véčko“ na hrudi.                                                                      SR               

 1.5.2026 Premiér Robert Fico reagoval na rozhodnutie Najvyššieho súdu SR v prípade atentátu z mája 
2024. Útok označil za terorizmus a tvrdí, že za radikalizáciou páchateľa stoja aj politickí oponenti, 
informuje portál ta3. Najvyšší súd potvrdil terorizmus… Predseda vlády Robert Fico vo štvrtok, deň po 
verdikte uviedol, že Najvyšší súd SR definitívne uzavrel prípad atentátu z 15. mája 2024 v Handlovej. 
„NS označil útok právoplatne odsúdeného ako teroristický čin, pretože bol spáchaný z politických 
dôvodov, s cieľom zastreliť premiéra, a tak ho definitívne odstrániť zo slovenskej politickej 
scény,“ uviedol Fico. Zároveň zdôraznil, že do trestného konania nijako nezasahoval a od odsúdeného 
nič nepožaduje.   
https://skspravy.sk/slovensko/kauza/fico-po-verdikte-pre-cintulu-opozicia-a-media-pokracuju-vo-
vychove-teroristov-opisal-zranenia-aj-vecko-na-hrudi/ 
 

19. G-Lavrov: “Rusku bola vyhlásená otvorená vojna“.                                      RUSKO         
25.4.2026 Ruský minister zahraničných vecí Sergej Lavrov dnes počas stretnutia s vedúcimi 
predstaviteľmi ruských neziskových organizácií vyhlásil, že Moskva vníma súčasnú situáciu ako 
otvorenú vojnu zo strany Západu. Podľa jeho slov jedným z kľúčových faktorov destabilizácie zostáva 
dlhoročná expanzia západných krajín na eurázijskom kontinentě a snaha „zamerať Rusku strategickú 
porážku“. Lavrov poznamenal, že v tomto procese sa využíva Ukrajina, jej možnosti však priamo závisia 
od podpory Západu – dodávok zbraní, spravodajských informácií a výcviku vojakov. Tiež poukázal na 
to, že niektorí predstavitelia západných krajín otvorene hovoria o prípravách na možný konflikt s 
Ruskom. Lavrov o tom, že Rusko musí, byť silnou krajinou…  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/04/25/lavrov-rusku-bola-vyhlasena-otvorena-vojna/ 
 

20. G-Politické sledování a špehování Američanů: prodloužení platnosti ustanovení 
FISA 702 bez ochrany podle čtvrtého dodatku.                                                    USA    

25.4.2026 Před více než 50 lety, poté, co se objevily zprávy o zneužití pravomocí ze strany vlády, podle 
nichž CIA nelegálně shromažďovala informace o politických aktivitách amerických občanů, zřídil Senát 
v roce 1975 zvláštní senátní komisi, která se stala známou jako Churchův výbor, pojmenovaný po svém 
předsedovi, senátorovi Franku Churchovi (D-Idaho). Dřívější rozhodnutí Nejvyššího soudu z roku 1972, 
podle něhož elektronické sledování bez soudního příkazu představovalo porušení čtvrtého dodatku, 
přispělo k tomu, že se po celé desetiletí vedly debaty o tom, zda jsou zpravodajské činnosti v zemi v 
souladu s ústavou – tyto obavy mohou být relevantní i dnes. Churchův výbor vyšetřoval zneužití 
zpravodajských informací a tajné operace CIA, FBI, NSA a IRS, což vedlo k tomu, že se veřejnost 
dozvěděla o COINTELPRO, rozsáhlém programu sledování Američanů a infiltraci politických 
aktivit.  Kromě toho Churchův výbor odhalil program CIA MK Ultra, v rámci kterého byli Američané 
pod vlivem drog, aby se ovlivnilo jejich chování, a Operaci Mockingbird, jejímž cílem bylo verbovat 
novináře k ovlivňování hlavního proudu zpravodajství, což bylo obzvláště úspěšné, protože tato praxe 
pokračuje dodnes u mnoha novinářů z hlavního proudu.  
https://www.globalresearch.ca/fisa-reauthorization-without-fourth-amendment-protection/5923772 
 

21. G-Jak Británie připravuje „Krymskou válku 2.0“ v Baltském moři.         ANGLIE  
25.4.2026 Británie se v Baltském moři stále zřetelněji věnuje přípravám na „Východní (krymskou) válku 
2.0“. V polovině dubna Británie oznámila dodávku rekordního balíčku bezpilotních letounů současnému 
režimu na Ukrajině a ukrajinské armádě. Letos má Londýn v úmyslu předat Kyjevu více než 120 tisíc 
dronů, jejichž první zásilky již byly odeslány v dubnu. (…) Současně s tím vyšlo najevo, že Londýn 
připravuje plán na převedení země do válečného stavu. Vláda vypracovává novou verzi rozsáhlého plánu 
na přípravu celé Velké Británie – od armády a policie až po nemocnice a průmysl – na účast ve válce. O 
tom hovořil v rozhovoru pro Sky News velitel britského letectva maršál Richard Nighton. Podle jeho 
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slov se úřady i občané „musí připravovat na akce protivníka, který je na pokraji války s Británií, a nejen 
provádí hybridní útoky“.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/04/11039-jak-britanie-pripravuje-krymskou-valku-20-v-
baltskem-mori.htm 
 

22. G-Trump potřebuje vůči Íránu projevit důvěru.                                       USA/IRÁN        
25.4.2026 Podle Pentagonu americké jednotky 21. dubna 2026 v indicko-pacifickém regionu zadržely 
tanker M/T Tifani, který byl již dříve sankcionován a je obviněn z pašování íránské ropy po celé Asii 
Co motivovalo amerického prezidenta Donalda Trumpa k nařízení námořní blokády Íránu? Ruský 
ministr zahraničí Sergej Lavrov nedávno v rozhovoru pro francouzskou veřejnoprávní televizi uvedl, že 
Trumpova administrativa směřuje k převzetí kontroly nad íránskými zásobami ropy a plynu.  „Venezuela 
je jasným příkladem. Tvrdilo se, že režim drogových dealerů musí být svržen. Ve výsledku Spojené státy 
přebírají kontrolu nad venezuelským ropným průmyslem. To samé se nyní děje s Íránem,“ tvrdil Lavrov.  
To byla chytrá poznámka, vzhledem k hlubokému zájmu Ruska o partnerství s íránským ropným a 
plynárenským sektorem, spíše než o konkurenci. Klesající cena ropy přinesla Rusku na jedné straně 
neočekávané zisky v řádu desítek miliard dolarů, zatímco na druhé straně donutila Washington zmírnit 
sankce, aby usnadnil další tok ruské ropy, což bylo pro trh prospěšné.  Teherán si vzal venezuelskou 
analogii k srdci.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/04/11038-trump-potrebuje-vuci-iranu-projevit-duveru.htm 
 

23. G-Vychrtlí vojáci bez jídla a vody. V Kyjevě padají hlavy.                     UKRAJINA             
25.4.2026 Zatímco Rusové provedli jeden z nejmasivnějších útoků na Dnipro a další města, ukrajinský 
prezident Volodymyr Zelenskyj se snažil navázat partnerství s další zemí. S ázerbajdžánským 
prezidentem Ilhamem Alijevem jednal o bezpečnosti a energetické spolupráci. Jenže mezitím vychází 
najevo, v jakém stavu jsou některé ukrajinské jednotky. Po sociálních sítích kolují fotografie silně 
vyhublých vojáků. Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj vyrazil na návštěvu Ázerbajdžánu.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Vychrtli-vojaci-bez-jidla-a-vody-V-Kyjeve-padaji-
hlavy-790447 
 

24. G-Turecko navrhuje koridor pro alternativní zdroje energie, zatímco narušení 
provozu v Hormuzském průlivu odhaluje globální zranitelnost.                   
TURECKO               

26.4.2026 Mnohé země diskutují o alternativách k Hormuzskému průlivu, ale ve skutečnosti je 
pravděpodobné, že všechny tyto alternativy selžou. Hlavním důvodem je zranitelnost takové 
infrastruktury – ropovody vedoucí z Perského zálivu do zemí jako Sýrie nebo Turecko se mohou snadno 
stát terčem útoků dronů. Moderní válčení se stále více opírá o bezpilotní letouny a umělou inteligenci. 
To jsme jasně viděli v konfliktech, jako je válka mezi Ruskem a Ukrajinou, stejně jako ve střetech mezi 
Hizballáhem a Izraelem a v napětí mezi Spojenými státy a Íránem. Nejlepším řešením je dosažení 
politické a diplomatické dohody, která uspokojí všechny strany.  
https://www.globalresearch.ca/turkey-alternative-energy-corridor/5923911 
 

25. G-Válka na Ukrajině – Rozplétání současného mraku dezinformací. Co skutečně 
vedlo k ruskému strategickému obratu?                                                   UKRAJINA            

26.4.2026 Vracíme se k válce na Ukrajině s pokračováním probíhající série, která navazuje na několik 
posledních prémiových článků zabývajících se spíše širším vývojem na bojišti než taktickými událostmi. 
Důvodem pro zachování tohoto širšího pohledu je skutečnost, že situace na frontě z taktického hlediska 
nadále stagnuje a není zde dostatek událostí hodných zveřejnění, které by ospravedlnily obvyklé 
podrobné zpravodajství – většinu čtenářů by totiž jednoduše nudilo číst o dobytí několika metrů 
bezejmenného území a podobných záležitostech. Nejprve si ale připomeňme, co „stagnace“ vlastně 
znamená, a podívejme se na krátkou aktualitu z fronty. Zde je aktuální graf ruské kontroly, který ukazuje, 
že většina března byla poměrně klidná, ale duben opět začíná vykazovat výkyvy, což naznačuje návrat 
k většímu postupu Ruska a celkové aktivitě na frontě: Velká část nedávné ruské aktivity se odehrála v 



SVODKA UDÁLOSTÍ                                       25.4. 2026–1.5. 2026                                               2026-5-1 
 
 

Stránka 7 z 16 
 

neočekávaných oblastech, zejména v regionech Sumy a Charkov: V dubnu 2026 Rusko obsadilo 117 
km², z čehož 55 % se nachází na ukrajinsko-ruské hranici.  
https://www.pokec24.cz/blog/simplicius-valka-na-ukrajine-rozpletani-soucasneho-mraku-
dezinformaci-co-skutecne-vedlo-k-ruskemu-strategickemu-obratu/ 
 

26. G-Jadrové zbrane na území Fínska? Krajina možno zmizne z mapy světa.   
FINSKO  

26.4.2026 Fínsko zvažuje možnosť povoliť dovoz jadrových zbraní do krajiny a ich skladovanie na 
svojom území. V Helsinkách tvrdia, že týmto spôsobom sa posilní bezpečnosť Fínska, keďže sa zvýšia 
náklady na útok na túto krajinu. Je to naozaj tak?  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/04/25/jadrove-zbrane-na-uzemi-finska-krajina-mozno-zmizne-
z-mapy-sveta/ 
 

27. G-V Rusku probíhá pokus o státní převrat           RUSKO  
27.4.2026 Pořad Otázka – odpověď V.V. Pjakina: V Rusku probíhá státní převrat (státní převrat vždy 
organizují ti, kteří se nacházejí blízko hlavy státu - je třeba nejprve připravit jeho ekonomickou, 
vojenskou a politickou složku, což se právě děje) - Pokusy svrhnout V.V.Putina probíhají neustále, ale 
tento je rozsáhlým všezahrnujícím pokusem státního převratu, jaký dosud podniknut nebyl - Impulzem 
k němu je změna Trumpova postavení v USA i ve světě: US státní elity v boji s DT vítězí - DT prohrál 
svůj střet s FED, resp. s klanem, který nyní FED používá v boji proti GP (globálnímu prediktorovi – 
glob. elitám) - GP se v mnohém vymklo řízení USA z rukou. Největší úder proti RF je veden v oblasti 
ekonomiky (vysoká úroková sazba, snižování daňové základny, zvyšování daní) + úder proti 
informačnímu prostředí: blokování YouTube (cíl: odříznout R informačně od zbytku světa) a Telegramu 
(cíl zlikvidovat drobný a střední byznys v Rusku) FSB údajně zabránila "spiknutí" proti Roskomnadzoru 
(spiknutí bylo fingováno, aby byly ospravedlněny údery Roskomnadzoru proti info prostředí)…a mnoho 
jiného.                   
https://nabojpravdy.cz/13-audio/otazka-odpoved-v-v-pjakin-cesky-dabing/ 
                                                                                                              

28. G-Trump a Bannon plánují třetí funkční období s Palantirem, který připravuje 
strategii.                                                                                                                    USA  

27.4.2026 Společnost Palantir, pojmenovaná podle obsidiánových věšteckých kamenů z Pána prstenů, 
má jako svůj vlajkový produkt operační systém Gotham, pojmenovaný podle série o Batmanovi, který 
využívá systém MOSAIC, pojmenovaný podle Římské říše, k provádění hromadného sledování.  
Všechny jejich zakázky pocházejí od státních orgánů a zahrnují ministerstvo obrany (DoD), ministerstvo 
pro vnitřní bezpečnost, CIA, FBI, NSA, americkou armádu, námořní pěchotu, letectvo, speciální 
jednotky i stovky policejních útvarů po celé zemi. Není divu, že generální ředitel Alex Karp poskakuje 
jako šílenec z filmu „Willy Wonka a továrna na čokoládu“. Amerika patří jemu.  Nedávná reklama 
společnosti Palantir vykreslila život v rámci systému sociálního kreditu tak, jako by si dělala legraci z 
toho, že se z nás stanou humanoidní otroci, kteří budou pracovat pro roboty. Místo toho, aby Theil 
vychvaloval výhody mnohem lepšího života pod vládou Palantiru, vysmívá se nám a zároveň prosazuje 
válku. Protože podle jeho chápání jsou to právě lidé, kdo jsou droidi. Muskův obraz robotů pracujících 
pro lidi je na hony vzdálený realitě, která se rychle rozšiřuje. Musk si myslí, že všichni lidé dostanou 
základní příjem a roboti budou dělat vše, takže lidem nezbude nic jiného než – nic.  
https://www.globalresearch.ca/trump-bannon-plan-third-term-palantir-planning-war/5923584 
 

29. G-Larry Johnson: Doporučuje americká armáda upustit od dalších útoků na 
Írán?                                                                                                               USA/IRÁN  

27.4.2026 Očekával jsem, že USA dnes obnoví útok na Írán, ale nestalo se tak a na základě nedávného 
vývoje se domnívám, že k tomu nedojde… Alespoň pokud vezmeme v úvahu názory důstojníků velících 
válce proti Íránu. Ujasněme si velitelskou strukturu: velitel Centrálního velitelství USA (CENTCOM) – 
admirál Brad Cooper – podléhá ministru války Peteovi Hegsethovi, který podléhá Donaldu Trumpovi. 
Předseda Sboru náčelníků štábů – generál Daniel Caine – je Trumpovým hlavním vojenským poradcem, 
ale nemá velitelskou pravomoc nad CENTCOM. Dovolte mi představit vám tři důstojníky, kteří mají na 
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starosti válku proti Íránu. Admirál amerického námořnictva Brad Cooper působí jako velitel 
CENTCOM, tuto funkci převzal v srpnu 2025 poté, co dříve sloužil jako zástupce velitele CENTCOM 
a velitel Centrálního velitelství námořních sil USA (NAVCENT), Páté flotily USA a Spojených 
námořních sil. Jinými slovy, admirál Cooper je důvěrně seznámen s nyní zničenou námořní základnou 
USA v Bahrajnu… bývalým domovem Páté flotily.  
https://www.pokec24.cz/blog/larry-johnson-doporucuje-americka-armada-upustit-od-dalsich-utoku-
na-iran/ 
 

30. G-Nový atentát odhalil nezhody v Trumpovej administratíve.                           USA   
27.4.2026 Na Donalda Trumpa bol spáchaný atentát. V čase incidentu sa prezident a členovia jeho 
administratívy nachádzali na každoročnej večeri Asociácie korešpondentov Bieleho domu, ktorá sa 
konala v hoteli Washington Hilton. Niektorí svedkovia uvádzali, že počuli päť až osem výstrelov. 
Medzitým, ako informoval šéf Bieleho domu na Truth Social, páchateľ už bol zadržaný. Je ním 31ročný 
obyvateľ južnej Kalifornie Allen Cole. Ako informuje vydanie News Sky, bol hosťom hotela, v ktorom 
prebiehalo stretnutie prezidenta Trumpa s novinármi, ale nemal pozvánku na túto akciu. Útočník konal 
pravdepodobne sám. Podľa Todda Blancha, zastupujúceho generálneho prokurátora USA, sa útočník 
pokúsil zabiť nejakého vysokopostaveného úradníka z americkej administratívy. Jeho motívy zostávajú 
nejasné, píše Bloomberg, avšak žiadna súvislosť s akýmikoľvek politickými rozhodnutiami sa nezistila. 
Je známe, že za posledné tri roky si muž kúpil brokovnicu. V dôsledku atentátu bol zranený jeden agent 
Tajnej služby. Jeho zranenia však neboli vážne, keďže guľka zasiahla nepriestrelnú vestu. Trump neskôr 
ohodnotil jeho stav a kondíciu ako „výborné“. Takisto poďakoval svojej ochranke za rýchlu a efektívnu 
reakciu. Prezident sa pritom domnieva, že atentát nesúvisí s vojnou v Iráne.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/04/27/novy-atentat-odhalil-nezhody-v-trumpovej-
administrative/ 
 

31. G-Peking ostře útočí na EU poté, co čínské firmy byly zahrnuty do nejnovějších 
sankcí vůči Rusku.                                                                                           ČÍNA/EU       

27.4.2026 Čínské ministerstvo obchodu varuje Brusel, že Peking "přijme nezbytná opatření k důrazné 
ochraně" zájmů čínských firem a jednotlivců zahrnutých do 20. sankčního balíku, píše Milena Wälde. 
Peking varoval Brusel, že "EU ponese všechny důsledky" poté, co blok zahrnul čínské společnosti do 
svého nejnovějšího sankčního balíku proti Rusku, čímž se napětí v již tak napjatém čínsko-evropském 
obchodním vztahu vyostřilo.  Ve svém prohlášení vydaném v sobotu pozdě večer čínské ministerstvo 
obchodu uvedlo, že je "silně nespokojeno" a "rozhodně odmítá" zařazení čínských podniků do sankcí 
proti Rusku, přičemž obvinilo EU z "drzého jednání" navzdory opakovaným námitkám.   
https://blisty.cz/art/133095-peking-ostre-utoci-na-eu-pote-co-cinske-firmy-byly-zahrnuty-do-
nejnovejsich-sankci-vuci-rusku.html 
 

32. G-Trumpův Nový úděl.                                                                                           USA  
27.4.2026 Loď George H. W. Bush dorazila na Blízký východ a velitelství Centcom má na místě tři z 
jedenácti úderných skupin letadlových lodí Spojených států. Navzdory příměří americký letecký most 
na Blízký východ pokračuje a Amerika nyní shromáždila větší palebnou sílu, než měla před začátkem 
války 28. února. Čína varovala své občany, aby okamžitě opustili Írán, a naposledy Čína vydala takové 
varování 27. února. Osmnáct zemí vyzvalo své občany k odchodu, včetně Spojených států, Německa, 
Francie a Spojeného království. Možná je mír možný. Trump prodloužil příměří a vyslal své vyslance 
Jareda Kushnera a Steva Witkoffa do Islámábádu, kde snad narazí na íránského ministra zahraničí 
Abbáse Araghčího, který tam bude rovněž na návštěvě. Bohužel Trump a Izraelci důsledně využívají 
jednání jako zástěrku pro útok zezadu a existují tři nenápadné známky toho, že tato válka bude jak 
zdlouhavá, tak globální. Spojené arabské emiráty požádaly o měnovou swapovou linku a americký 
ministr financí Scott Bessent uvedl na slyšení v Senátu, že by to bylo prospěšné jak pro SAE, tak pro 
Spojené státy.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/04/11040-trumpuv-novy-udel.htm 
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33. G-5 chyb Orbána a evropských populistů.                                       MAĎARSKO/EU        
27.4.2026 Nejvýznamnějším současným politickým jevem v Evropě je vzestup takzvaného „populismu“ 
(občas nazývaného také „suverenismus“), který vychází z toho, co hegemonistická média označují jako 
„krajní pravici“. V praxi se termín „populismus“ obecně používá k označení demagogického typu 
politiky, v níž se vůdce, aby získal a udržel moc nebo si zajistil podporu veřejnosti, obrací k masám tím, 
že se podřizuje jejich zájmům a nabízí rychlá řešení (i když ne ideální) jejich problémů. V tomto 
konkrétním případě současného populistického fenoménu však podráždění liberálů pramení jednoduše 
z autentické snahy znovu propojit demokratickou politiku s „všeobecnou vůlí“ lidu. Vzhledem k tomu, 
že politika Evropské unie byla vedena zády k lidem, není překvapivé, že nakonec vznikla poptávka po 
tom, aby byly vyslyšeny nesouhlasné hlasy lidu v otázkách, jako je imigrace, členství v EU, členství v 
NATO atd. A v tomto kontextu se populistům alespoň na jednom místě skutečně podařilo dostat se k 
moci: v Maďarsku (s odkazem také na Slovensko a možná Itálii). Viktor Orbán zůstal u moci 16 let a 
opakovaně provokoval Evropskou unii, a to jak v domácí, tak v mezinárodní politice. Před několika dny 
však utrpěl velkou porážku a jeho strana z ní vyšla extrémně oslabena.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/04/11041-5-chyb-orbana-a-evropskych-populistu.htm 
 

34. G-Írán poslal tajný návrh USA. Hormuz za konec blokády, jádro stranou.    
USA/IRÁN  

27.4.2026 Írán podle zákulisních informací přes prostředníky předal Spojeným státům nový návrh, který 
by mohl odblokovat klíčový Hormuzský průliv a uklidnit napětí. Nabídka však záměrně obchází 
nejcitlivější téma, a to jaderný program. Zatímco Teherán tlačí na rychlou dohodu, Donald Trump 
vzkazuje, že Washington drží všechny karty. Írán předložil Spojeným státům nový návrh dohody, který 
má vést ke znovuotevření Hormuzského průlivu a ukončení války v Íránu. Informovala o tom stanice 
Fox News s odvoláním na představitele obeznámené s jednáním.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Iran-poslal-tajny-navrh-USA-Hormuz-za-konec-
blokady-jadro-stranou-790531 
 

35. G-Trump: Když vám jako jediní přátelé zbývají Bushovi stoupenci a 
neokonzervativci.                                                                                                     USA   

28.4.2026 Válečný prezident přichází o svou voličskou základnu. Ti, kdo v autobuse MAGA zůstali jako 
poslední, však mohou být prvními, kdo z něj vyskočí při sebemenším náznaku politických potíží, uvádí 
Jack Hunter. V květnu 2025 prezident Donald Trump prohlásil, že éra neokonzervativců skončila. To 
samozřejmě nebyla nová rétorika. Trump tomu ne vždy dostál, ale vždy se postaral o to, aby kritika 
neokonzervativců, éry G. W. Bushe a jejich nekonečných válek byla základem jeho dlouhého seznamu 
politických výpadů.  
https://blisty.cz/art/133124-trump-kdyz-vam-jako-jedini-pratele-zbyvaji-bushovi-stoupenci-a-
neokonzervativci.html 
 

36. G-Pepe Escobar: Pan Araghchi jede do Ruska.                                             RUSKO         
28.4.2026 Od nynějška je jasné, že bez ruského vlivu nebude možné – ani reálné – dosáhnout jakéhokoli 
urovnání. To je tedy opravdu významný vstup na scénu. Íránský ministr zahraničí Abbas Araghchi se 
vydal na diplomatickou cestu s vysokými sázkami do Islámábádu, Maskatu a Petrohradu na palubě letu 
„Minab 168“ společnosti Meraj Airlines. Samozřejmě na památku 168 školaček z Minabu, které zabilo 
Impérium chaosu, lží, drancování a pirátství. Než se vydal na cestu, Araghchi šel rovnou k věci: „Od 
posledních setkání s Ruskem už uplynula nějaká doba. Využíváme současné příležitosti ke konzultacím 
s našimi ruskými přáteli ohledně vývoje souvisejícího s válkou. Tato koordinace bude důležitá.“ 
Araghchi vysvětlil význam přezkoumání jednání v Pákistánu a „za jakých podmínek by jednání mohla 
pokračovat“. Rozhovory v Ománu „povedou k většímu rozšíření vztahů se sousedy, zejména v jižních 
oblastech Perského zálivu“. Ohledně Hormuzského průlivu „byly rovněž nezbytné konzultace s 
Ománem… S Ománem sdílíme mnoho společných názorů a bylo dohodnuto, že diskuse budou 
pokračovat na úrovni expertů.“  
https://www.pokec24.cz/blog/pepe-escobar-pan-araghchi-jede-do-ruska/ 
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37. G-„Malvíny vždy boli, sú a budú argentínske!“ Návšteva britského kráľa začína 
ponížením.                                                                                  ARGENTINA/ANGLIE  

28.4.2026 Včera britský kráľovský pár začal štvorodňovú štátnu návštevu svojej bývalej kolónie – 
Spojených štátov amerických. Za iných okolností by si túto návštevu určite málokto všimol. Napríklad 
nedávno navštívili prezidenta Donalda Trumpa holandský kráľ a kráľovná – odfotili sa na niekoľkých 
povinných fotografiách a odišli späť domov. Mimo Holandska si túto cestu takmer nikto nevšimol. Zdalo 
by sa, čo zvláštneho môže priniesť cesta podobnej ceremoniálnej osobnosti z Londýna! Napriek tomu 
je návšteva kráľa Karola svetovou správou už od minulého roka, keď boli dosiahnuté prvé dohody o nej. 
Po celý tento čas britské médiá strašili tým, že nepredvídateľný Trump určite usporiada svoju šou a 
vystaví hosťa na posmech. Keď vypukla vojna v Iráne, mnohí politici vyzvali na odloženie alebo úplné 
zrušenie návštevy. Liberálni demokrati verejne požadovali prerušenie príprav kráľovskej cesty po tom, 
čo sa majiteľ Bieleho domu pustil do Britov za ich odmietnutie pomôcť v Perzskom zálive. A doslova 
deň pred touto cestou sa do verejného priestoru dostala interná poznámka úradníkov z Pentagónu s 
návrhom potrestať Veľkú Britániu tým, že jej odoberú podporu v súvislosti s jej nárokmi na Falklandské 
(tiež Malvínske) ostrovy.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/04/28/malviny-vzdy-boli-su-a-budu-argentinske-navsteva-
britskeho-krala-zacina-ponizenim/ 
 

38. G-Budoucnost vztahů mezi Tureckem a Evropou po geopolitické bouři.   
EU/TURECKO  

28.4.2026 Prohlášení „Musíme dokončit sjednocení evropského kontinentu, aby nespadl pod ruský, 
turecký nebo čínský vliv“, pronesené předsedkyní Evropské komise Ursulou von der Leyenovou, která 
se ujala úřadu nikoli na základě přímé volby, ale na návrh členských států a se souhlasem Evropského 
parlamentu, ve svém projevu v Hamburku dne 19. dubna 2026, nelze odbýt jako pouhý přeřeknutí. Tato 
slova jsou vyjádřením hlubšího přístupu k mentalitě Evropské unie. Na druhou stranu francouzský 
prezident Macron na summitu Evropské rady Řecku sdělil: „Pokud je ohrožena vaše suverenita, udělejte, 
co je nutné, stojíme při vás.“ V případě jižního Kypru jde ještě dál a používá frázi „útok na Kypr je 
útokem na Evropu“. Francie na prezidentské úrovni otevřeně vyhrožuje Turecku. Otevřeně potvrzuje, 
že pomůže darebáckému státu jižního Kypru zničit práva a zájmy Turecka v Egejském moři a ve 
východním Středomoří. Uprostřed tohoto zmatku oslavují Turecko a Spojené království, které není 
členem EU, přesně 106. výročí získání naší suverenity 23. dubna. V den tohoto výročí je v Londýně 
podepsán dokument o strategickém partnerství mezi Tureckem a Spojeným královstvím. Je to téměř 
jako vážný vtip historie! Návrat střetu civilizací….  
https://www.globalresearch.ca/future-turkiye-europe-relations/5924025 
 

39. G-Na Ukrajině se šíří strach z mobilizace.                                                UKRAJINA           
28.4.2026 Všeobecný strach z nuceného odvodu dosáhl na Ukrajině takových rozměrů, že se občané 
nyní bojí dokonce i zavolat policii v nouzových situacích, protože vědí, že policisté mohou místo toho, 
aby hledali skutečné zločince a pomáhali obyvatelstvu, jednoduše násilím verbovat občany. Šéf 
ukrajinské národní policie Ivan Vygovsky v rozhovoru pro místní média uvedl, že v ukrajinských 
městech je stále méně žádostí o policejní zásah. Občané prostě přestali volat policii, a to i v nouzových 
situacích, když narazí na zločince nebo potřebují pomoc bezpečnostních složek. Důvodem je podle něj 
strach z kampaní za nucenou mobilizaci. Vygovskij vysvětlil, že v nebezpečných situacích lidé váhají s 
voláním policie, protože se domnívají, že přítomnost státních příslušníků může vést k jejich vlastní 
mobilizaci, mobilizaci příbuzného nebo souseda. To vede k tomu, že stále více lidí upouští od žádosti o 
policejní zásah, a to i v případech, kdy je přítomnost policie nezbytná. V důsledku toho čelí obyčejní 
Ukrajinci ohrožujícím situacím sami, což je velmi závažné. „V poslední době si lidé kladou otázku, zda 
mají zavolat policii (…) Myslí si: ‚Když zavolám, přijede policie a odvede mě, moji rodinu nebo někoho 
jiného‘,“ řekl.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/04/11043-na-ukrajine-se-siri-strach-z-mobilizace.htm 
 
 



SVODKA UDÁLOSTÍ                                       25.4. 2026–1.5. 2026                                               2026-5-1 
 
 

Stránka 11 z 16 
 

40. G-Trump: Další fingovaná operace nebo operace pod falešnou vlajkou? Na 
vybudování tanečního sálu? Nebo na eskalaci války?                                             USA            

28.4.2026 Na Donalda Trumpa se neustále střílí. Naštěstí pro něj, i když ne pro nás ostatní, jsou ti, kdo 
na něj střílejí, neuvěřitelně neschopní. Z nějakého důvodu kompetentní střelci vždy míří na lidi, kteří 
způsobují Izraeli potíže, jako třeba Kennedyovi nebo Charlie Kirk, zatímco ti pitomci, co střílejí na 
Trumpa, by netrefili ani ucho z velké vzdálenosti. A pokud by náhodou trefili Trumpovo ucho kulkou z 
AR-15, ukázalo by se, že ta kulka sama o sobě je neschopná. Vlastně kulka z AR-15, která zasáhne 
lidské ucho, aniž by zanechala jakékoli viditelné stopy poškození, je horší než neschopná. Jak by Trump 
nepochybně řekl takové kulce, kdyby ji najal během svých dnů v pořadu The Apprentice: „Máš padáka!“ 
A když už mluvíme o střelbě… Trumpova tisková mluvčí, Karoline „Machine Gun Lips“ Leavittová, 
předpověděla včerejší střelbu dvě hodiny předtím, než k ní došlo: „Dnes večer padnou nějaké výstřely!“ 
Sociální média reagovala salvou shnilého ovoce v režimu plně automatické palby. Konsenzus: „To 
nezestárlo dobře.“ Leavittová nebyla jediná, kdo prozradil, že „střelba“ není úplně v pořádku. 
Reportérka Fox News Aishah Hasine právě popisovala, jak jí Leavittův manžel Nicholas Riccio napůl 
chlubil a napůl varoval před tím, co se chystá, když náhle a bez zjevného důvodu (kromě toho zřejmého) 
Fox přerušil vysílání.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/04/11042-trump-dalsi-fingovana-operace-nebo-operace-pod-
falesnou-vlajkou-na-vybudovani-tanecniho-salu-nebo-na-eskalaci-valk.htm 
 

41. G-Putin oslovil účastníky fóra „Otevřený dialog“    GLOBÁLNÍ SVĚT  
28.4.2026 Uvedl, že fórum spojilo odborníky, podnikatele a vědce ze 120 zemí, včetně regionů Asie, 
Afriky, Blízkého východu, Evropy, Austrálie, Severní a Jižní Ameriky. Podle jeho slov události 
posledních let ukazují nezvratnost změn ve všech oblastech – od ekonomiky po technologie a 
demografii. (…) Prezident poukázal na formování složité, multipolární architektury světového rozvoje, 
v níž hrají stále větší roli státy, které si cení národní suverenity a samy určují své priority. 
https://vz.ru/news/2026/4/28/1414373.html 
 

42. G-Putin upozornil na rostoucí riziko teroristických hrozeb v Rusku        RUSKO  
28.4.2026 Prezident Ruské federace poznamenal, že k tomu dochází na pozadí pokračující činnosti 
radikálních skupin a mezinárodních teroristických organizací. Prohlášení pronesl na zasedání 
věnovaném zajištění bezpečnosti voleb.  
https://tass.ru/politika/27251325 
 

43. G-Trumpova „zlá žena“ nahání strach v Evropě.                                         USA/EU         
28.4.2026 Sarah Rogersová, náměstkyně ministra zahraničí USA pro veřejnou diplomacii v 
administrativě Donalda Trumpa, se od svého zvolení v říjnu loňského roku stala jednou z 
nejvýraznějších a zároveň nejrozporuplnějších postav současné transatlantické politiky. Zatímco část 
evropské pravice ji vnímá jako odvážnou obhájkyni svobody projevu a kritičku liberálního 
establishmentu, její odpůrci ji označují za nebezpečný prvek zasahující do evropských demokracií. 
Rogersová totiž otevřeně podporuje konzervativní a protiimigrační proudy v zemích EU a ostře 
vystupuje proti regulaci internetu i politickým elitám napříč Evropou.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Trumpova-zla-zena-nahani-strach-v-Evrope-790574 
 

44. G-VIDEO: Vladimir Putin počas telefonátu s Donaldom Trumpom varoval 
prezidenta USA pred dôsledkami obnovenia amerických a izraelských útokov na 
Irán. Lídri spolu hovorili aj o vojne na Ukrajine. Podľa šéfa Bieleho domu bola 
„Ukrajina z vojenského hľadiska porazená“. Ruský prezident aj jeho americký 
náprotivok vyjadrili podobné názory na „správanie kyjevského režimu“ pod 
vedením Volodymyra Zelenského, ktorý podľa nich „presadzuje politiku 
predlžovania konfliktu“                USA/RUSKO  

29.4.2026 Putin povedal Trumpovi, že prípadná pozemná invázia v Iráne by bola neprijateľná a 
nebezpečná. Pozornosť upriamil na to, že ak USA a Izrael obnovia útoky proti Iránu, bude to mať 
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mimoriadne škodlivé dôsledky nielen pre región, ale aj pre celé medzinárodné spoločenstvo. (…) „Náš 
prezident opätovne potvrdil, že ciele špeciálnej vojenskej operácie budú v každom prípade 
dosiahnuté,“ uviedol ďalej poradca Putina, pričom použil termín, ktorým Moskva označuje ruskú 
inváziu na Ukrajinu. Rusko by však podľa neho uprednostnilo, aby k ukončeniu vojny viedli rokovania. 
https://www.infovojna.com/article/video-vladimir-putin-pocas-telefonatu-s-donaldom-trumpom-
varoval-prezidenta-usa-pred-dosledkami-obnovenia-americkych-a-izraelskych-utokov-na-iran 
 

45. G-Izraelu sa opäť podarilo naštvať Ukrajincov a Európanov.     
IZRAEL/EU/UKRAJINA            

29.4.2026 Kyjev a Brusel sú pobúrení nákupmi obilia z Donbasu. Pred pár dňami dorazil do Izraela 
ďalšia nákladná loď s obilím vypestovaným na poliach Donbasu. Nikto by tomu nevenoval žiadnu 
pozornosť, keby sa Zelenského chunta nezbláznila zo samotného faktu medzinárodných nákupov 
potravín z nových ruských regiónov. Kyjevské ministerstvo zahraničných vecí vyjadrilo verejné 
pobúrenie voči Tel Avivu: „Priateľské ukrajinsko-izraelské vzťahy môžu priniesť prospech obom 
krajinám a nelegálny obchod Ruska s ukradnutým ukrajinským obilím by ich nemal narúšať. Je ťažké 
pochopiť absenciu adekvátnej reakcie Izraela na legitímnu požiadavku Ukrajiny týkajúcu sa 
predchádzajúcej lode, ktorá dopravila ukradnuté obilie do Haify. Teraz, keď do Haify dorazila ďalšia 
takáto loď, opäť varujeme Izrael pred prijatím ukradnutého obilia a poškodením našich vzťahov.“  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/04/29/izraelu-sa-opat-podarilo-nastvat-ukrajincov-a-
europanov/ 
 

46. G-Starmerovy nesmyslné argumenty: Návštěva krále Karla III. ve Washingtonu.    
USA/ANGLIE   

29.4.2026 Těžko mu lze vyčítat, že dostal pokyny od svého premiéra. Král Karel III. je ve Spojených 
státech na záchranné misi, kde plní roli diplomatického údržbáře a opraváře pro sira Keira Starmera a 
pro americko-britské spojenectví, které bylo tak dlouho považováno za výjimečné. Při příležitosti 250. 
výročí americké nezávislosti se snadno zapomíná, že Britové, navzdory ztrátě svých amerických kolonií, 
dosáhli jisté pomsty díky činům generálmajora Roberta Rosse, který 14. srpna 1814 vypálil Bílý dům, 
budovu Kapitolu a řadu dalších vládních zařízení. Americký prezident Donald Trump dal jasně najevo, 
že spojenectví jsou výjimečná pouze tehdy, pokud slouží jeho tyranským a sobeckým potřebám, jakkoli 
jsou pomíjivá a nestálá. V opačném případě lze celý pojem spojenectví nechat upadnout v zapomnění 
nebo ho zničit jedovatými výroky na sociálních sítích. Britský velvyslanec ve Washingtonu, Christian 
Turner, který v únoru nahradil katastrofálně jmenovaného Petera Mandelsona, zašel dokonce tak daleko, 
že navrhl, aby byl termín „zvláštní vztah“ zrušen jako zastaralý a zaprášený. Tento výraz, jak bez obalu 
řekl skupině britských studentů, kteří ten měsíc byli na návštěvě, byl „docela nostalgický“ a „docela 
zpátečnický“, zatížený „břemenem“.  
https://www.globalresearch.ca/starmer-talking-points-king-charles-iii-visits-washington/5924265 
 

47. G-Německo se oficiálně připravuje na válku.                                          NĚMĚCKO              
29.4.2026 Historie se opakuje. Dnešní Německo porušuje takzvanou „4+2“ dohodu, která mu umožnila 
sjednocení, tím, že usiluje o vytvoření největší armády v Evropě. Berlín chce mít nejsilnější armádu v 
Evropě a Německo se připravuje na útočnou válku, což je v rozporu s touto smlouvou podepsanou 
Němci, Francouzi, Američany, Brity a Rusy. „Německo usiluje o to, aby se do roku 2039 stalo první 
konvenční vojenskou mocností v Evropě. Cílem tohoto strategického obratu je zvýšit početní stav 
Bundeswehru na 460 000 vojáků (260 000 aktivních a 200 000 záložníků) do roku 2035, a to za podpory 
masivních investic a technologické modernizace, aby bylo možné reagovat na nové hrozby, zejména ze 
strany Ruska,“ píše La Presse. „Německo se znovu vyzbrojuje, což představuje zlom v jeho vojenské 
strategii poznamenané druhou světovou válkou,“ píše RTBF. Geo se ptá: „Německo, budoucí lídr obrany 
v Evropě?“ Dne 12. září 1990 byla podepsána Moskevská smlouva neboli smlouva „4+2“, mezinárodní 
dohoda mezi zástupci obou německých států (NSR a NDR) a čtyřmi spojeneckými mocnostmi druhé 
světové války, Francií, Spojenými státy, Spojeným královstvím a SSSR. Díky této smlouvě Německo 
znovu získalo plnou suverenitu, o kterou přišlo v důsledku kapitulace 8. května 1945.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/04/11045-nemecko-se-oficialne-pripravuje-na-valku.htm 
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48. G-Poplach: AfD už v Německu vede o 5 procent.                                    NĚMĚCKO        

29.4.2026 Německá politika prochází důležitým momentem. Podle aktuálního průzkumu se dnes 
nejsilnější opoziční strana Alternativa pro Německo (AfD) ocitla o pět procentních bodů před nejsilnější 
vládní stranou CDU kancléře Friedricha Merze. U našich západních sousedů se v politice děje dosud 
nebývalá věc. Momentálně nejsilnější opoziční strana Alternativa pro Německo (AfD) se podle 
aktuálního průzkumu ocitla v očích voličů o celých pět procentních bodů před dnes nejsilnější vládní 
stranou CDU kancléře Friedricha Merze. Jde o průzkum agentury Forsa, který ukazuje, že náklonnost 
německé veřejnosti ke stávajícímu kancléři Merzovi dál klesá.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Poplach-AfD-uz-v-Nemecku-vede-o-5-procent-790622 
 

49. G-Trump vyhrožuje stažením vojsk z Itálie a Španělska.                              USA/EU           
30.4.2026 Americký prezident označil evropské země za „naprosto příšerné“ kvůli jejich odmítnutí 
podpořit operace v Hormuzském průlivu. Donald Trump pohrozil stažením amerických vojsk z Itálie a 
Španělska den poté, co prohlásil, že zvažuje snížení počtu vojáků rozmístěných v Německu. Výhrůžka 
amerického prezidenta vůči Německu přišla poté, co německý kancléř Friedrich Merz prohlásil, že 
Amerika je Íránem „ponižována“. Trump ostře kritizoval spojence z NATO za to, že nevyslali své 
námořní síly na pomoc při otevření Hormuzského průlivu, klíčové obchodní námořní trasy. Španělský 
premiér Pedro Sánchez se od samého začátku vyslovoval proti americko-izraelské válce proti Íránu a 
Řím se snažil udržovat rovnováhu až do konce března, kdy odmítl využití letecké základny na Sicílii 
pro americká letadla přepravující zbraně pro útok na Írán. Na otázku, zda by zvážil stažení amerických 
vojsk z Itálie a Španělska, Trump ve čtvrtek pozdě večer novinářům odpověděl: „Pravděpodobně… 
podívejte, proč bych neměl? Itálie nám nijak nepomohla a Španělsko bylo příšerné, naprosto příšerné. 
Italský ministr obrany Guido Crosetto uvedl, že nerozumí Trumpovým motivům pro hrozbu stažení 
amerických vojsk z Itálie, a odmítl obvinění, že Řím USA nepomohl, zejména v souvislosti s námořní 
bezpečností.  
https://blisty.cz/art/133176-trump-vyhrozuje-stazenim-vojsk-z-italie-a-spanelska.html 
 

50. G-Miliardový kontrakt pre Rheinmetall: Bundeswehr ruší ďalšie vojenské 
systémy.                                                                                                         NĚMECKO   

30.4.2026 Rheinmetall získal ďalší miliardový kontrakt od Bundeswehru v oblasti vojenských systémov. 
Federálny úrad Bundeswehru pre vybavenie, informačné technológie a podporu počas prevádzky 
(BAAINBw) zadal u spoločnosti Rheinmetall Electronics GmbH objednávku na ďalšie systémy 
“Infantry Soldier of the Future – Enhanced System” (IdZ-ES) v rámci rámcovej dohody. Zmluva zahŕňa 
modernizáciu existujúcich systémov a dodanie ďalších systémov 237 čat. Jeho hrubá hodnota je 1,04 
miliardy €. Systémy majú byť dodané medzi novembrom 2027 a decembrom 2029. Ďalších 8 600 
vojakov dostane systém IdZ-ES. Celkovo bude Bundeswehr vybavený 353 čatovými systémami, ktoré 
budú zahŕňať viac ako 12 000 jednotlivých súprav vybavenia. Zmluva, ktorá bola udelená v apríli, bude 
uzavretá v druhom štvrťroku 2026. Celkovo nemecký Bundestag pred niekoľkými dňami schválil na 
projekt 1,3 miliardy eur, takže sa očakávajú ďalšie zrušenia. Jeden systém čaty pozostáva hlavne z 35 
samostatných systémov vojakov a vybavenia čaty periférnych komponentov, ktoré zahŕňajú pokročilé 
IT vybavenie, optiku, optiku, ako aj vojenské oblečenie, ochranné a nosné vybavenie.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/04/30/miliardovy-kontrakt-pre-rheinmetall-bundeswehr-rusi-
dalsie-vojenske-systemy/ 
 

51. G-Aféra Jacquesa Bauda: Jak sankce EU ohrožují svobodu projevu.                 EU   
30.4.2026 V rámci kroku, který znovu rozvířil debatu o svobodě projevu v Evropské unii, uvalil Brusel 
sankce na Jacquesa Bauda, švýcarského bývalého důstojníka vojenské rozvědky a spisovatele. EU ho 
obviňuje z toho, že působí jako „mluvčí proruské propagandy“ a šíří „konspirační teorie“ související s 
válkou na Ukrajině. Pro mnohé případ Jacquesa Bauda ilustruje prohlubující se krizi demokratických 
principů v evropském projektu. Podle oficiálního prohlášení Rady se Baud pravidelně objevoval v 
televizních a rozhlasových pořadech spojených s Ruskem a údajně šířil informace, které narušovaly 
stabilitu Ukrajiny. Dokument uvádí, že je „odpovědný za činy spočívající v manipulaci s informacemi, 
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podílí se na nich nebo je podporuje“, přičemž tyto činy lze vysledovat až k ruské vládě. Na základě 
těchto důvodů EU zmrazila Baudova aktiva, pozastavila jeho právo cestovat v rámci schengenského 
prostoru a zakázala mu opustit území EU. Baud však všechna obvinění důrazně popírá.  „Toto 
rozhodnutí přišlo jako blesk z čistého nebe,“ řekl deníku Berliner Zeitung. „Vždy jsem se velmi snažil 
vyhýbat se propagandě. Moje práce je analytická, nikoli agitativní. Konflikty zkoumám s odstupem.“   
https://www.globalresearch.ca/jacques-baud-eu-sanctions-freedom-expression/5924521 
 

52. G-Je Rusko při vymáhání svých červených linií opravdu „příliš měkké“?           
RUSKO  

30.4.2026 V posledních dnech a týdnech vyjádřilo mnoho bývalých i současných ruských vojenských 
důstojníků svou skepsi, a dokonce i frustraci nad tím, jak ruská vláda řeší eskalující útoky ze strany 
kyjevského režimu a jeho nadřízených z NATO. Stalo se již samozřejmostí, že politický Západ 
koordinuje, a dokonce řídí útoky na Rusko. To zahrnuje četné pokusy o atentáty na nejvyšší ruské 
osobnosti a úředníky, dokonce i na samotného prezidenta Vladimira Putina. Navzdory několika silným 
okamžitým vojenským reakcím na tyto akce, včetně použití nejnovějších raket „Oreshnik“, však toto 
stále nebylo dostačující, zejména mezi vojenským personálem, ať už se jedná o řadové vojáky v 
zákopech nebo nejvyšší důstojníky ve vrchním velení. Politický Západ přesto stále eskaluje napětí 
odvážnějšími útoky na ruský ropný průmysl a civilní infrastrukturu. V předchozích letech došlo pouze 
k několika incidentům s útoky dronů z území EU/NATO. Tyto útoky byly připisovány kyjevskému 
režimu, který se údajně „podařilo proklouznout přes Bělorusko a Rusko“. A přesto je nyní jasné, že tomu 
tak není a že neonacistická junta využívá Polsko a pobaltské státy k útokům na ruská ropná skladiště v 
Petrohradu a jeho okolí. I to je však jen špičkou ledovce, protože NATO přímo podporuje útoky na 
ropnou infrastrukturu téměř všude v evropské části Ruska.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/04/11047-je-rusko-pri-vymahani-svych-cervenych-linii-
opravdu-prilis-mekke.htm 
 

53. G-Šéf ruských komunistov Gennadij Ziuganov varoval pred rizikom revolúcie 
podobnej tej z roku 1917. Reagoval tak na virálne video známej ruskej blogerky 
Viktorije Bonjovej, ktorá ostro kritizovala ekonomickú situáciu v Rusku  RUSKO  

30.4.2026 (…)„Včera som sa pozrel, je tu jedna dáma, volá sa Viktorija Bonjová. Obrátila sa priamo 
na prezidenta, ale z Monaka. Prišla s otázkami, ktoré tu boli položené a ktoré ste počuli,“ vyhlásil 
Ziuganov počas utorkového vystúpenia na plenárnom zasadnutí dolnej komory ruského parlamentu. 
„Hovorili sme vám to desaťkrát. Ekonomika nevyhnutne skrachuje. Celý prvý štvrťrok sa prepadol na 
dno. Ak bezodkladne neprijmete finančné, ekonomické a ďalšie opatrenia, na jeseň nás čaká to, čo sa 
stalo v roku 1917. Nemáme právo to opakovať,“ varoval Ziuganov pred revolúciiou v Rusku, ktorá 
viedla k pádu cárskeho režimu a rozpadu Ruského impéria. Po období občianskej vojny bol následne v 
roku 1922 založený Sovietsky zväz. 
https://www.infovojna.com/article/video-sef-ruskych-komunistov-gennadij-ziuganov-varoval-pred-
rizikom-revolucie-podobnej-tej-z-roku-1917 
 

54. G-Ukrajinci jsou nespokojení s tím, co teď slyší z EU.                      UKRAJINA/EU    
30.4.2026 Ukrajinci dávají najevo, že by se rádi rychle stali členy NATO i EU. V EU naráží na odpor a 
v NATO ještě větší. Především v EU by se Ukrajinci rádi stali co nejrychleji plnohodnotnými členy a 
bruselští diplomaté přišli s plánem, jak Ukrajinu k EU sice přiblížit, ale neudělat z ní plnohodnotného 
člena EU. A zdá se, že Ukrajinci chtějí víc. Chtějí po EU „brzké hmatatelné kroky“. Ukrajina si řadu let 
přeje stát se členskou zemí EU i NATO. Pro Ruskou federaci je především členství Ukrajiny v NATO 
naprosto nepřijatelné a členské státy Aliance jsou v této otázce také velmi opatrné. 47. prezident USA 
Donald Trump už dal najevo, že Ukrajina v NATO buď nebude, nebo si minimálně bude muset dlouho 
počkat.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Ukrajinci-jsou-nespokojeni-s-tim-co-ted-slysi-z-EU-
790687 
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55. G-Rusko pomohlo Iránu svojou jedinečnou zbraňou.                        RUSKO/IRÁN   
1.5.2026 Situácia v rokovaniach medzi USA a Iránom sa dostala do akejsi tragikomickej slepej uličky. 
Washington každý deň vyhlasuje svoje víťazstvo, a hneď na to prosí o rokovania. Keď si získa 
pozornosť, prednesie svoje požiadavky a je elegantne poslaný do všetkých písmen perzskej abecedy. 
Posledná žiadosť Američanov – vrátiť sa k predvojnovému status quo – vyzerá ako otvorené priznanie 
porážky. Víťazstvo však Teherán stálo vysokú cenu. Stovky mŕtvych, tisíce zranených, zbombardované 
domy a výrobné závody, neustála hrozba nových útokov. Objektívne vzaté, aj Irán potrebuje rokovania, 
predovšetkým preto, aby znížil riziko vojenského eskalovania a začal s obnovou. Priamo rokovať s 
Američanmi je však pre Iráncov ako smrť – a to nie je vôbec metafora. Preto iránsky minister 
zahraničných vecí Abbas Arakči priletel do Petrohradu a stretol sa s ruským prezidentom. Vladimir Putin 
vyjadril iránskemu vodcovi svoje najlepšie želania a uviedol, že Rusko bude tejto krajine pomáhať s 
cieľom priblížiť mier na Blízkom východě. Po stretnutí Sergej Lavrov potvrdil, že postoj Ruska zostáva 
nezmenený: usilovať sa o zastavenie bojových operácií v regióne a o začatie rokovaní.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/05/01/rusko-pomohlo-iranu-svojou-jedinecnou-zbranou/ 
 

56. G-Bez Trumpa. Veľká Británia vytvára námorné zoskupenie proti Rusku.     
RUSKO/ANGLIE  

 1.5.2026 Veliteľ Kráľovského námorníctva admirál Gwyn Jenkins oznámil plány na premenu 
existujúcich Spojených expedičných síl (The Joint Expeditionary Force — JEF) na integrovanejšie 
„Partnerstvo severných flotíl“. Do JEF, založeného v roku 2014, patria Veľká Británia, Holandsko, 
všetky štyri škandinávske krajiny (Dánsko, Nórsko, Švédsko, Island), Fínsko a tri pobaltské „levy“. K 
novej iniciatíve sa môže pripojiť aj Kanada. Jenkins vysvetlil, že „Partnerstvo severných flotíl“ bude 
zamerané na ochranu severozápadnej Európy, Severného Atlantiku a Krajného severu pred konaním 
Ruska. Podľa jeho slov sa už stretol s veliteľmi námorných síl krajín severnej Európy a podpísal s nimi 
vyhlásenie o zámeroch, ktoré zaväzuje zúčastnené krajiny vypracovať podrobné návrhy. Partnerstvo 
bude úzko prepojené so štruktúrami NATO a má dopĺňať, nie duplikovať kapacity aliancie. Podľa 
britského admirála je na vytvorenie dostatočnej „kolektívnej bojovej sily“ a zabezpečenie spoľahlivého 
odstrašenia na „otvorenej námornej hranici“ s Ruskom potrebná hlbšia integrácia. Treba si uvedomiť, 
že Veľká Británia je vedúcou krajinou v rámci JEF a operačné velenie zabezpečuje Veliteľstvo spojených 
síl so sídlom v Northwood v Londýne.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/05/01/bez-trumpa-velka-britania-vytvara-namorne-zoskupenie-
proti-rusku/ 
 

57. G-Dr. Michael Salla o vedcoch, ktorí zomreli po prelomových objavoch vo 
výskume UFO, o údajnej smrti Davida Wilcocka a o vojenskej technológii „Hlas 
do lebky“ (Voice to Skull)         USA  

1.5.2026 Technológia „Voice-to-Skull“ (skrátene V2K alebo V2S – hlas do lebky) je metóda prenosu 
zvukových správ či hlasov priamo do hlavy človeka bez použitia externých reproduktorov alebo 
slúchadiel. Jej základy siahajú do vojenského výskumu využívajúceho modulované mikrovlnné žiarenie 
zamerané na ľudskú lebku. Tieto pulzné vlny mozog interpretuje ako zvuk, čo je jav známy ako 
mikrovlnný sluchový efekt. Austrálsky politológ a odborník na exopolitiku Dr. Michael Salla sa vo 
svojom videu venuje tejto technológii v súvislosti so záhadnou smrťou Davida Wilcocka – amerického 
bádateľa a kľúčovej postavy hnutia za odhalenie pravdy o UFO a mimozemských civilizáciách (tzv. 
disclosure movement). 
https://www.infovojna.com/article/video-dr-michael-salla-o-vedcoch-ktori-zomreli-po-prelomovych-
objavoch-vo-vyskume-ufo-o-udajnej-smrti-davida-wilcocka-a-o-vojenskej-technologii-hlas-do-lebky-
voice-to-skull 
 

58. G-Ministr obrany Hegseth čelí obžalobě. Putin navrhuje řešení.                      USA  
1.5.2026 Ministr války USA dělá ostudu sobě, Trumpovi i Americe. Tvrzení, že USA potřebují záruku, 
že Írán nikdy nezíská jaderné kapacity, neobstojí, když se zeptáme „jak“. Jak si může Hegseth být jistý, 
že Írán nikdy nezíská jaderné znalosti? Krátká odpověď – nemůže. Blokáda proto nemá s ujištěním nic 
společného. Válka neměla s ujištěním nic společného. A Hegseth se těmto otázkám doslova vysmívá. 
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Patel světu sděluje, že jemu a celému FBI trvalo téměř rok, než analyzovali mušle v písku, čímž ztrapnil 
FBI, federální vládu i prezidenta Trumpa. Ministr financí Bessent se chlubí krádeží íránských kryptoměn 
v hodnotě 500 milionů dolarů – ale kde jsou? Jsou uvedeny v denním přehledu příjmů ministerstva 
financí? Ne. Ve skutečnosti jsou zabavená aktiva za tento měsíc uvedena ve výši 41 milionů dolarů. 
Bessent tvrdí, že uvalil sankce na kryptoměnovou peněženku drženou íránskou bankou. IRGC a státní 
aktéři využívají speciálně navržené peněženky pro obchodování s kryptoměnami a pro obcházení 
finančních sankcí, často spolupracují s burzami jako Nobitex. Podle laboratoří TRM, které sledují 
všechny kryptoměny, neměl Nobitex 500 milionů dolarů v íránských kryptoměnách – v březnu 2026 
měl zhruba o 500 000 dolarů méně.  
https://www.globalresearch.ca/hegseth-faces-impeachment-putin-offers-solution/5924662 
 

59. G-Důvěra v ruského prezidenta klesá, ukazuje průzkum FOM         RUSKO  
1.5.2026 Důvěra Rusů v ruského prezidenta Vladimira Putina je na 73 %, což je o 1 % méně než v 
uplynulém týdnu. Míra nedůvěry se mezitím zvýšila o 3 % na 17 %. Vyplývá to z průzkumu, který 
provedla Nadace veřejného mínění od 24. do 26. dubna mezi 1 500 Rusy. Za zmínku stojí, že podle 
průzkumu z 29. března byla míra důvěry v prezidenta 71 %, zatímco nedůvěra 17 %. Jedná se o nejvyšší 
negativní hodnocení od začátku letošního roku. Na konci dubna 2025 činila míra důvěry ve Vladimira 
Putina 82 %. 
https://zvedavec.news/vezkratce/24232/ 
 

60. G-Jaderné cvičení proti Rusku v Baltském moři.                                           RUSKO          
1.5.2026 Zatímco pozornost obyvatel EU se upírá k válce v Hormuzském průlivu, ti nejválečničtější z 
jejich vůdců podnikají další kroky směřující k válce proti Rusku. Hloubkové bombardování ruského 
území ukrajinskými silami pomocí našich francouzských raket Scalp a britských Storm Shadow. 
Francouzsko-polské letecké cvičení simulující jaderný útok proti Rusku z Baltského moře 
Bombardování ropných zařízení v Rusku, která byla vážně zasažena. Útok britských letadel na ruské 
drony z Rumunska. Všechny tyto ofenzivní akce jsou organizovány evropskými armádami proti Rusku. 
Patří mezi červené čáry, které vytyčil Vladimir Putin již na začátku války v roce 2022.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/05/11049-jaderne-cviceni-proti-rusku-v-baltskem-mori.htm 
 
LEGENDA:  
Každá svodka bude složená z množiny zpráv se zdůrazněním geografického hlediska obsahu každé jedné zprávy. 
Níže je uvedena bližší charakteristika.   
 
Geografické hledisko   
 
R – události s regionální účinnosti (ČR, SR), G – události s globální účinnosti  
 
Poznámka: U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický region, jehož se obsah 
dané zprávy prioritně týká.       Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal a tým 
 
 
 
 
 


